

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
N.º 14.865

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 23 de Abril de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1535
APARTADO 12

Herejías en nombre de Dios

Contra el pueblo y contra Dios

¡Los facciosos! ¡Ellos! ¡Los rebeldes a la Patria! ¡Ellos! ¡Los rebeldes a Dios! ¡Ellos! ¡Los insurrectos a toda ley humana y divina! ¡Ellos!

Ineludible, sagrado, perentorio deber es combatir su rebeldía, cada uno conforme a las facultades que más rendimiento puedan prestar en beneficio de la causa: quién con el fusil, quién con la pluma, quién con la palabra ineludible, sagrado, perentorio deber es para los buenos españoles luchar contra la rebeldía en las trincheras del frente, en los parapetos de la prensa, en las atalayas del mundo.

Entre las plumas valientes, que salieron por los fueros de a justicia y de la libertad de nuestro pueblo, figuró en último lugar, pues su modestia no le permite otro más subido —mi pluma, que afilada en los claustros del convento, salió brava y luchadora por el Pueblo y por la Divinidad.

En estas "Herejías" se ha denunciado, entre otras, la de haberse rebelado los facciosos contra los principios más fundamentales de la Naturaleza. Hoy, con el celo de un apóstol, clamo contra los insurrectos heterodoxos, que han tergiversado la noción de autoridad.

Marco Tulio dice "no es otra cosa la Ley, que una recta razón derivada de Dios". Y San Pablo escribió en una de sus epístolas: "Obedeced a las autoridades; porque toda autoridad es de origen divino".

Los rebeldes irrumpieron en el santuario de la autoridad, y forcejean contumaces en su crimen, por despojar a los poderes legítimamente de su sagrada investidura. ¡son reos de "lesa divinidad"!

De "lesa divinidad! Porque "la voz del pueblo es la voz de Dios"; y estas autoridades contra las cuales levantaron audaces sus armas, fueron libérrimamente elegidas por el pueblo. "La voz del pueblo es voz de Dios".

Pero cuando los principios más sagrados estorban a los "burladores de toda ley", se inventa por los insurrectos una nueva religión, para justificar ante la opinión del populacho inconsciente y fanático los gestos afeos y traidores.

Los ateos han simulado religión; los traidores han fingido patriotismo.

Pero a pesar de sus ardidés, las pupilas de acero de los buenos creyentes y de los auténticos patrio-

CASTELLÓN EN PIE DE GUERRA

BANDO

SE HACE SABER AL PUEBLO DE CASTELLÓN Y SU PROVINCIA, ESPECIALMENTE A TODOS SUS ALCALDES, LO SIGUIENTE, QUE CUMPLIMENTARAN SIN DEMORA NI INCONVENIENTE ALGUNO.

PRIMERO. — Que la movilización de todos los comprendidos en las edades de 18 a 45 años se hace obligatoria, porque las necesidades de la guerra no permiten que pueda haber ninguna persona que distraiga su esfuerzo en trabajos que no estén relacionados con ella de una manera directa y eficaz, en defensa de la Patria.

SEGUNDO. — A tal efecto, los alcaldes confeccionarán listas de todos los comprendidos en dichas edades, y las remitirán dentro del plazo de cuarenta y ocho horas al Gobierno Civil.

TERCERO. — El Gobernador Civil, de acuerdo con las Autoridades militares, avisará por el medio más rápido a los alcaldes los hombres que deben éstos tener dispuestos para salir a los lugares donde sean necesarios.

CUARTO. — Se requiere a todos los alcaldes cumplimenten con energía y decisión estas órdenes, dando cuenta inmediatamente al Gobierno Civil de cualquier resistencia que pudiera haber por parte de los afectados a prestar los servicios que la República exige en defensa de la Independencia nacional.

QUINTO. — Los alcaldes que de una manera u otra sabotasen estas órdenes o no las cumplieren con el celo y diligencias precisos, se atenderán a las consecuencias, pues les serán exigidas las responsabilidades que corresponden a los momentos graves que vivimos.

El Gobernador Civil,

El Comandante Militar de la Plaza,

Firmado,

FERNANDO RODRIGUEZ.

MANUEL EIXEA.

Esos soldados españoles bien lavados, bien peinados, ligeros y vigorosos, nos han dado, en sus trincheras, el espectáculo más emocionante

Así dice, Jeanne Vanderveelde, en un artículo titulado "El pueblo español no cederá."

Cuando se ha tirado en la mañana resplandeciente y fría y hacia las ocho se siente que los rayos bienhechores calientan las espaldas, se siente uno invadido, a la vez que de un bienestar, de un profundo reconocimiento.

A lo largo del litoral mediterráneo, existe la primavera. Las ramas de los almendros, y sibaricoques están en flor. Sin embargo, las noches son aún frías.

Pero sobre las altas mesetas de 600 a 1.000 metros que constituyen la mayor parte de la península ibérica, el sol brilla, el frío es aún

fuerte, excepto entre las 9 y 17 horas.

No hay con qué combatirlo, "gracias" a los buenos oficios de los diversos Comités de no intervención, más ocupados en bagatelas solemnes que en reprimir la piratería.

Para calentarse, todo el mundo sale durante el día. El heroico pueblo de Madrid soporta estolamente esta privación.

Cuando la noche se inicia regresan a sus casas por las calles en sombras. La iluminación está prohibida, por la proximidad del frente. También lo está en las ciudades de la costa, bombardeadas por los aviadores asesinos.

En Madrid es el cañoneo, sin el menor objetivo militar.

SE TERMINARÁ LA GUERRA

APLASTANDO A FRANCO

A lo largo de la carretera se ve, en los pueblos, hacer todo el trabajo casero al sol, ante las puertas de las casas.

Las mujeres remiendan, guisan,

van a la fuente con su cántaro apoyado en la cadera.

Se lava en la orilla del río. No se es rico en la pedregosa Castilla, sobre todo ahora. Esta no es una razón para dejar de ser limpias. ¡Lavamos! ¡lavamos! Y el sol blanquea la ropa extendida sobre los gujarreros.

Este deseo constante de limpieza, lo hemos encontrado en las trincheras de Madrid. Entre los parapetos de piedra y tierra, ninguna basura, ningún mal olor; tampoco en las habitaciones subterráneas, en las que se amontonan los colchones al lado de la mesa, en donde febrilmente se lee, se instruye el soldado, a la vez que para elevarse, para defenderse mejor. Bajo el fuego del enemigo, ese esfuerzo es constante y magnífico, para formar el cuerpo, por la higiene, por la educación física, y al mismo tiempo, el espíritu.

Estos soldados españoles de primera línea, bien lavados, bien afeitados, ligeros y vigorosos, con sus

La hora de la juventud

¡Todos los jóvenes de Castellón a las armas

La A. J. A., con todo entusiasmo, En estos momentos de gravedad para España, la juventud está en la vanguardia de la movilización de soldados voluntarios para ponerlos a disposición del Gobierno.

(Pasa a la cuarta plana)

uniformes kaki, nos han dado, en sus trincheras, el espectáculo más emocionante.

Hemos visto, en un refugio de primera línea; hemos visto con nuestros propios ojos, las escuelas para los soldados, ayer aún analfabetos. Hemos entrado en la clase.

Hemos tenido en nuestras manos el cuaderno en el que un muchacho de 25 años, acababa de escribir: "el marino firma en pipa"... mientras una ametralladora fascista, allí enfrente, lanza su tac-tac-tac, en el aire puro de la mañana.

Nos miramos en silencio, con los ojos llenos de lágrimas, los que hacíamos la vista. Un pueblo capaz de esto, es un pueblo invencible.

Se comprende que la cavalla fascista vea, en esta voluntad, de emancipación intelectual de un pueblo que la reacción ha mantenido tanto tiempo en la ignorancia, uno de los principales elementos que han de ser su derrota.

Y se comprende que la rabia haya dictado la declaración imbécil que un cierto marqués, cuyo nombre he olvidado, lanzó desde la Radio-Bilbao:

"Toda la presente desgracia del pueblo español tiene su origen en haberle enseñado a leer; enseñanza que es un veneno para él y para su familia."

¿Es posible que en pleno siglo XX, se pueda hacer una declaración tan estúpidamente "obscurantista"?

Si. Los reaccionarios españoles, cuya estupidez ha asombrado—y de esto estamos bien enterados—hasta el propio R. P. Rutten, lo son. Flngieron que dejaban de serlo, pero ahora lo proclaman desvergonzadamente.

Todo el drama está aquí. De una parte, los que por todos los medios —incluso la guerra de invasión extranjera y el asesinato de poblaciones civiles—quieren mantener al trabajador español en la ignorancia y la esclavitud; de la otra, un pueblo valiente que anhela elevarse, que quiere permanecer libre y que no cederá.

¡ADELANTE HASTA LA VICTORIA DEFINITIVA!

EL GENERAL MIAJA Y EL COMISARIO GENERAL, CAMARADA HERNANDEZ, HAN VISITADO LOS FRENTES CERCANOS A CASTELLÓN PARA ALENTAR CON SU PRESENCIA A LOS BRAVOS SOLDADOS QUE ALLI DEFIENDEN NUESTRA INDEPENDENCIA HEROICAMENTE, HACIENDO FRENTE A LA INVASION CON INCOMPARABLE TESÓN.

LOS SOLDADOS DEL EJERCITO POPULAR, QUE CONOCEN DESDE HACE MUCHO TIEMPO LAS FIGURAS SEÑERAS DEL HEROICO DEFENSOR DE MADRID Y DEL EX MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA, QUE SABEN CUANTO HAN HECHO LOS DOS—EL UNO, DESDE LA INEXPUGNABLE CIUDAD; EL OTRO, DESDE EL MINISTERIO—POR LA LIBERTAD Y LA CULTURA DE TODO EL PUEBLO ESPAÑOL, HAN ESCUCHADO, PROFUNDAMENTE, EMOCIONADOS, LA VIBRANTE ALOCUCION QUE AMBOS LES DIRIGIERON.

LAS PALABRAS EN ELLA CONSIGNADAS—CADA METRO DE TIERRA TIENE EL PRECIO DE NUESTRA INDEPENDENCIA Y DE NUESTRA LIBERTAD,—HECHAS REALIDAD EN CADA PECHO JUVENIL, EN CADA SOLDADO DE NUESTRO GLORIOSO EJERCITO, HAN AVIVADO EN ELLOS LA FIRME DECISION DE VENCER.

LOS SOLDADOS DEL EJERCITO DE LEVANTE HAN RESPONDIDO A MIAJA Y A HERNANDEZ, TRIBUTANDOLES UNA EMOCIONANTE ACOGIDA, CON LA PALABRA HECHA CARNE, LA PALABRA VIVA Y UNICA, SALIDA DE NUESTRA VOLUNTAD INDESTRUCTIBLE: ¡PRESENTES! CADA SOLDADO DEL EJERCITO DE LA REPUBLICA SABE MUY BIEN HOY LO QUE SE JUEGA. CADA SOLDADO RESPONDE A SU GENERAL Y A SU COMISARIO, POR TANTO, COMO LOS HOMBRES ESPAÑOLES HAN RESPONDIDO EN EL CURSO DE LA HISTORIA A LA LLAMADA DE LA PATRIA: AQUI ESTAREMOS FIRMES PARA QUE NUESTRA PATRIA NO SEA UNA COLONIA.

Son movilizados los obreros de la construcción comprendidos en las quintas del 26 al 22

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — En el sector de Balaguer, al oeste de Casa del Notario, nuestras fuerzas avanzaron ayer sus líneas, desalojando al enemigo de algunas posiciones.

La actividad registrada en la jornada de hoy ha carecido de importancia.

LEVANTE. — Se luchó intensamente en el sector de Catitirig, ocupando el enemigo Cerro Gordo, que fué recuperado por las fuerzas republicanas en brillante contraataque.

En la zona de la costa, nuestras fuerzas continúan defendiendo las posiciones al norte de Alcalá de Chivert, causando al enemigo duro quebranto.

CENTRO. — La artillería rebelde cañoneó ayer con intensidad al casco urbano de Madrid. Demás ejércitos, sin noticias de interés.

Son movilizados todos los individuos pertenecientes al ramo de la construcción, comprendidos desde las quintas del 26 al 22, ambas inclusive

Barcelona. — La "Gaceta" de la República inserta el siguiente decreto:

Artículo 1.º — Quedan movilizados todos los trabajadores pertenecientes a los reemplazos de 1926, 1925, 1924, 1923 y 1922, de los siguientes oficios: Arquitectos, aparejadores, encargados, maestros de obras, aislamientos e impermeabilizantes, encofradores, hierro armado, moseístas y colocadores, montadores de cubiertas, carpinteros y similares, albañiles y peones, piedra artificial, piedra y mármol, empapeladores, empedradores, estucadores, ladrilleros, cerámica, canteros, yeseros, carpinteros de ribera y trabajadores de la tierra.

Artículo 2.º — Los individuos afectados por esta disposición harán su incorporación durante los días y en los lugares que el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, señale.

Artículo 3.º — Los trabajadores así movilizados podrán, en cualquier momento, solicitar su pase a unidades combatientes como voluntarios. Al ser llamados a filas los reemplazos que pertenecen, deberán cesar automáticamente en el cometido en que ahora se les moviliza y presentarse en los centros de reclutamiento más próximo, con objeto de ser destinados a unidades combatientes en las mismas condiciones que cualquier otro individuo de su reemplazo.

Este llamamiento se hace para atender a necesidades de fortificación así como para cubrir las plantillas de tropas de los batallones de Fortificaciones, batallones de puentes, equipos de destrucción y compañías de carreteras.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona. — La "Gaceta" de la República inserta entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

DEFENSA NACIONAL. — Disponiendo cause baja en la Armada, con pérdida de todos sus derechos, el teniente coronel de Infantería de Marina, don Francisco López de la Torre; el comandante de Infantería de Marina, don José Luis Palanca

Ascaso, y el astrónomo, jefe de segunda, don Salvador García.

HACIENDA. — Concediendo un crédito extraordinario de 600.000 pesetas para gastos de instalación de un sistema de telegrafía múltiple.

INSTRUCCION PUBLICA. — Nombrando subsecretario de Sanidad a don José Mestres Puig, y Director de Bellas Artes a don Francisco Gali Fabra.

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES. — Admitiendo la dimisión al director general de la Marina mercante, don Angel Rizo Bayona.

TRABAJO. — Nombrando director general de Asistencia Social a don Francisco Roig Padró.

GOBERNACION. — Concediendo el ascenso a teniente coronel, por méritos de guerra, a los muertos en campaña y en actos heroicos del servicio, comandante don Fernando Condés Romero y don Manuel Pascual Hernández.

LA CASA DE ASTURIAS CUMPLIMENTA AL GENERAL MIAJA

Valencia. — Aprovechando su estancia en esta ciudad, la Junta directiva de la Casa de Asturias, cumplimentó al general Miaja, presidente de honor de dicha Casa, cambiando impresiones acerca de la labor que se viene realizando en pro de los evacuados asturianos.

TOMA POSESION EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE MADRID

Madrid. — Ha tomado posesión del cargo el nuevo Gobernador civil, D. José Gómez Osorio.

Concurrieron al acto los jefes de Vigilancia, Seguridad y Asalto.

LA FLOTILLA ANTISUBMARINA OFRECE SU COLABORACION AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El jefe de la flotilla de vigilancia y defensa antisubmarina, en su nombre y en el del personal a sus órdenes, ha dirigido un despacho al general Miaja, transmitiéndole su más completa adhesión y la seguridad de una franca y leal colaboración.

TRES PENAS DE MUERTE Y OTRAS CONDENAS EN MADRID

Madrid. — El presidente de la Audiencia ha facilitado a los periodistas los resultados de las sentencias recaídas en los sumarios por delitos de alta traición, espionaje y otros, que ha instruido el Tribunal Especial de guardia núm. 1.

Se impone la pena de muerte a Javier Triano Barcáiztegui, Angeles Gutiérrez Cuenca y Luis Altava Borrás; a 30 años se condena a cuatro procesados, y de seis años y un día a veinte años se condena a otros nueve. Se absuelve libremente a siete, y también, pero inhiéndo en favor de los Tribunales Populares, a otro.

NOMBRAMIENTOS Y RECOMPENSAS MILITARES

Barcelona. — El Diario Oficial del ministerio de Defensa Nacional, publica las siguientes órdenes:

En atención al comportamiento de don Francisco de Amilivia y Machimbarrena, que encontró la muerte el día 5 del actual, en el frente de Lérida, sector de Tremp, he resuelto nombrarle a todos los efectos, Mayor de Milicias.

Disponiendo que el coronel de Infantería, don Arturo Mena Roig, en situación de disponible forzoso en Barcelona, quede a las órdenes del Subsecretario del Ejército de Tierra.

Disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor, don Javier Linares Aranzada cese en el cargo que

actualmente desempeña en el Ejército del Este y quede a disposición del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Destinando al Mayor de Infantería, don Servando Marengo Reja, para desempeñar la Inspección general de los Centros de Reclutamiento, Movilización e Instrucción.

SE DA UN PAZO DE 72 HORAS PARA RETIRAR TODAS LAS ANTENAS DE RADIO DE USO PARTICULAR

Barcelona. — En el ministerio de Comunicaciones han facilitado la siguiente nota:

A partir de la publicación de esta orden y en el plazo máximo de 72 horas, todas las antenas particulares de radio, incluso los postes de sustentación, serán retirados por sus dueños o usuarios.

Los porteros de las fincas serán los responsables de su cumplimiento y llevarán nota de los desmontajes efectuados, que tendrán a disposición de los Agentes de la autoridad competentes nombrados por los Delegados de Telégrafos de la Dirección general de Seguridad.

Las antenas afectas a estaciones emisoras o receptoras oficiales, podrán continuar instaladas, pero los jefes de éstas darán cuenta en el mismo plazo de 72 horas a la Dirección general de Telecomunicación en Barcelona o a los jefes de oficina de Telégrafos de la localidad más próxima, de la existencia de la antena y la clase de servicio a que está afecta.

LARGO CABALLERO ASISTIRA A LA REUNION DEL CONSEJO INTERNACIONAL DEL TRABAJO, EN GINEBRA

Barcelona. — Durante los días del 28 al 30 del actual, se reunirá en Ginebra el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo.

A dichas reuniones asistirá, en su calidad de miembro del Buró Internacional del Trabajo, el ex presidente del Consejo de Ministros, señor Largo Caballero.

UN AVION FACCIOSO AMETRALLA UNA EMBARCACION PESQUERA, CAUSANDO LA MUERTE DE UN NIÑO DE CATORCE AÑOS

Barcelona. — El Juzgado de guardia ha instruido diligencias con motivo de la denuncia presentada por el patrón de una barca de pesca, sin motor, arribada esta mañana a Barcelona.

En la embarcación iba el niño de catorce años, Joaquín Castro, que resultó muerto y heridos dos tripulantes.

Según las manifestaciones del patrón, la muerte del niño y las heridas de los tripulantes son debidas a haber sido ametrallada la embarcación por un avión faccioso a las siete de la tarde, frente a Calafell. El avión bajó a escasa altura, y después, de realizada la agresión, se remontó y desapareció con dirección a Baleares.

El juez ordenó el traslado del cadáver y recibió declaración a los heridos, cuyas manifestaciones coincidieron con las del patrón.

¡Castellón en plé de guerra!
Todos los castellonenses a las armas. Todos a alistarse como voluntarios.
Los que no sean útiles para las armas deben alistarse en las divisiones de fortificadores

ACTUACION DEL TRIBUNAL DE ESPIONAJE Y ALTA TRACION

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha condenado a muerte a seis procesados.

DURO, HASTA QUE NO QUEDE UN SOLO AGIOTISTA

Barcelona. — El Tribunal Especial de guardia ha condenado a Rosa Sánchez a 150.000 pesetas de multa y seis meses de arresto por vender a 400 pesetas zapatos que había adquirido a 150, y a Josefa Redón a tres meses de privación de libertad. Esta era dependiente de la anterior, y se la ha condenado por entender que los obreros son quienes están más obligados a fiscalizar la labor de los patronos, convirtiéndose así en unos colaboradores de las autoridades en la depuración de la retaguardia.

INTERESANTE DISPOSICION PARA LOS INUTILES DE GUERRA

Barcelona. — El ministerio de Hacienda ha facilitado la siguiente orden circular:

Art. 1.º Todos los expedientes relativos a pensiones provisionales de inutilidad o invalidez conocidos por la Dirección general de la Deuda, Seguros y Clases pasivas o por las Delegaciones de Hacienda, al amparo del decreto de primero de mayo de 1937 y orden de 28 del mismo mes y año, tendrán que ser completados con un certificado expedido por el tribunal médico de la Comandancia respectiva y en el cual, como resultado del correspondiente reconocimiento, se haga constar si el beneficiario puede desempeñar algún cargo compatible con la inutilidad que padezca.

Art. 2.º El documento a que hace referencia el artículo anterior habrá de presentarse en las respectivas Delegaciones en un plazo de treinta días, a contar de la publicación de esta orden en la "Gaceta de la República", no pudiendo acreditarse haberes una vez transcurrido aquél, tanto a los que dejaron de aportarlo, como aquellos respecto a los que el repetido certificado acreditase que su valdez les permite el ejercicio de algún otro cargo dependiente del Ministerio de Defensa.

Art. 3.º Por consecuencia de lo dispuesto en el artículo primero, y a partir de la publicación de la presente, los expedientes de reconocimiento de pensión provisional de inutilidad o invalidez se tramitarán en la forma establecida; pero para realizar derechos será requisito indispensable la presentación del certificado expedido por el tribunal médico militar, justificativo de que el interesado a que se refiere no puede desempeñar ningún servicio auxiliar del Ministerio de Defensa Nacional.

Art. 4.º De todos los expedientes de esta clase acordados y de los que se acuerden en lo sucesivo darán cuenta los delegados de Hacienda a la Dirección general de la Deuda, Seguros y Clases pasivas y a la sección de Personal de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, detallando: nombre del interesado, domicilio, edad, servicios que prestó en el Ejército, oficio o empleo y causa de la inutilidad o invalidez, para que esta Dependencia señale la función a desempeñar y el sueldo y las gratificaciones correspondientes al destino que a aquéllos se les confiera, indicándose en el oficio de referencia la fecha acordada para interrumpir el pago de los haberes pasivos.

Art. 5.º Para en su día rehabilitar la pensión, bastará un certificado expedido por la sección de Personal de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, que expresará la fecha en que el militar a que se refiere ha dejado de prestar servicio activo y, por

tanto, de percibir emolumentos con cargo al presupuesto del Ministerio de Defensa Nacional."

Del extranjero

LA POLICIA DESALOJA A LOS OBREROS DE DOS FABRICAS

Paris. — La Policía ha hecho evacuar en Hibry-Sur Seine, dos fábricas ocupadas desde hace algunos meses, por los obreros. No se han registrado incidentes.

EL GOBIERNO CHINO SE INCAUTA DE LA ADMINISTRACION DE LAS ADUANAS DE SANGHAI

Hankou. — Noticias de Tokio dicen que el titulado Gobierno chino de Nankín ha decidido hacerse cargo de la administración de las Aduanas de Sanghai, sin esperar el resultado de las negociaciones entabladas en Tokio, entre las autoridades inglesas y japonesas.

Francia expulsa a los indeseables

ENTRE ELLOS HAY UN GENERAL RUSO BLANCO, QUE PRETENDIA ORGANIZAR UNA DIVISION RUSA PARA LUCHAR AL LADO DE LOS REBELDES ESPAÑOLES

Paris. — El periódico "Le Petit Parisien" anuncia que las medidas adoptadas para hacer efectiva la vigilancia de los extranjeros en Francia y asegurar la expulsión de los indeseables, ha empezado a dar sus frutos. Hasta ahora han sido dictados doscientos decretos de expulsión solo por el departamento del Sena y esta labor continuará aún más intensamente.

En el primer contingente de expulsados figuran cuatro generales rusos blancos, que serán llevados a la frontera que escojan a fin de mes. Uno de ellos, Chatiloff, fué jefe del Estado Mayor de Wrangel, en Crimea. Presidió en Francia la Asociación de ex combatientes de rusos blancos. Hace algunos meses, Chatiloff dejó su oficio de chófer de taxis y marchó, según dijo, a Salamanca, para proponer a los rebeldes españoles el reclutamiento en Francia de una división de rusos blancos. Parece que no tuvo éxito, y volvió, decepcionado en grado sumo, a París.

ALEMANIA SUEÑA CON SUS ANTIGUAS COLONIAS

Berlin. — El "Vreikischer Beobachter" dedica una página entera al antiguo Ejército colonial alemán de las posesiones africanas, y hace el elogio de la obra colonial llevada a cabo por Alemania.

El periódico insiste en la necesidad para Alemania de volver a entrar en posesión de sus antiguas colonias y se extiende en toda clase de argumentos para tratar de probar su derecho a las mismas.

LEA USTED

Heraldo de Castellón

Cataluña invadida

Después de trabajar para la guerra, los pueblos catalanes sienten los dolores y también las alegrías de la proximidad de la guerra

El pueblo de Cataluña siente la guerra en su propia carne. Sus campos se ven rasgados por la metralla italiana, y las bombas extranjeras deshacen las líneas rectas de los surcos marcados por el arado, o destrozan los frutos de sus árboles, custodiados con cariño por el labriego catalán.

TRISTEZAS Y ALEGRÍAS DE LA GUERRA

La guerra, al cambiar la fisonomía de las cosas, también lo ha hecho. No había razón para que existiese una excepción en ello—con los pueblos catalanes de la provincia de Tarragona. Sobre todo aquellos próximos a la línea de fuego, aquellos que se ven amenazados por la invasión germano-italiana, presentan al viajero un espectáculo distinto al de hace algunos meses.

Entonces, para un observador poco perspicaz, podrían parecer villas felices, que no ponían el menor de sus recuerdos en la guerra, y a donde la guerra no había llegado con sus dolores y también ¿por qué no? con sus alegrías. (En la guerra existe también la alegría de la victoria para el soldado, y la alegría de volver al terreno abandonado en días trágicos, a la posesión de las cosas personales, de los recuerdos íntimos encerrados en cuatro paredes, para el paisano o campesino).

Perelló, Amposta, Aldea, Hospitalet, Ametlla, pueblos antes apacibles, están ahora agitados por la relativa proximidad de la guerra. A los pies del Mediterráneo azul, y a las espaldas del monte, con sus frutas y sus huertas trabajadas día por día por catalanes. Hombres como todo el lugar, repletos de campesinos que, a la caída de la tarde, calman su sed de una jornada intensa.

TRABAJAR PARA LA GUERRA

Ahora estos pueblos costeros han perdido su personalidad para convertirse en pueblos cercanos al campo de batalla. Y ya no nos parecen pueblos catalanes, sino sencillamente en guerra. Nos recuerdan los pueblos castellanos de las proximidades de Madrid, por cuyas calles pasan estrechamente las ruedas de los cañones, y cuyas paredes devuelven el ronco zumbido de los motores de los tanques.

Sin embargo, antes, los pueblos de Cataluña también sentían la guerra. Sin voces destempladas, sin alardes de exhibición, trabajaban con todas sus fuerzas para la guerra. Sabían que en el trabajo estaba la mejor colaboración que podía prestarse a nuestros soldados de los frentes, y producían sin cesar para que esos soldados no careciesen de nada.

Ahora estos pueblos tienen la más elevada moral de guerra. Los campos próximos, donde antes sólo se labraba y trabajaba la tierra, parecen un inmenso campamento. Y los árboles ya no sólo sirven para dar fruto, sino también, como en todas partes donde hay guerra, para hurtar a las miradas de los aviadores extranjeros lo que ellos buscan sin cesar, y en venganza, por su fracaso, se ensañan con las indefensas poblaciones civiles. Y los habitantes acogen a los soldados y les prestan su mayor cariño y su mejor cordialidad. En las carreteras de Cataluña se

van ahora las mismas caravanas que hace un año se veían en las cercanías de Madrid. Gentes a quienes el fascismo arrojó de sus hogares y que quieren seguir con nosotros. A veces tienen que caminar muchos kilómetros para encontrar otro acomodo; pero ellos llevan su marcha en medio del mayor optimismo, porque saben que los soldados de la República habrán de restituirles aquello que los italianos y los alemanes les han arrebatado. Y al pasar de los coches por la carretera, saludan cordialmente. Siempre habremos de recordar aquel niño de unos seis años, que desde lo alto de los hombros de su padre saludó, riendo, a pesar de los rigores del camino.

De todos los pueblos catalanes asolados por la guerra, el más impresionante es Tortosa. Durante varios días, la aviación extranjera voló sin cesar sobre esta ciudad, dejando caer su carga mortífera. Es posible que no lleguen a un centenar de casas las que se han salvado de la metralla. En cualquier punto de Tortosa que uno se sitúe, se ofrece el mismo espectáculo. Edificios arrumbados, construcciones cortadas verticalmente, casas que enseñan al exterior todos sus secretos. Sólo hemos visto un espectáculo semejante en el barrio de Argüelles madrileño; pero, en la comparación, acaso lleve Tortosa la peor parte. Y luego un silencio absoluto entre las ruinas, sólo turbado, de vez en cuando, por los pasos de una patrulla de soldados.

Sin embargo, en una tarde de sol, cuando nosotros hemos pasado por Tortosa, un detalle nos ha hecho ver cómo en todas partes hay españoles de temple a quienes no intimida la barbarie fascista. En medio de una plaza completamente destruida, donde los escombros llenan casi toda la calzada, en aquella soledad absoluta a no ser por él, un tortosino tomaba el sol tranquilamente, sentado en una silla a la puerta de su casa, a la que faltaban los dos pisos superiores.

Consejo provincial

TELEGRAMA DE NEGRIN

Al telegrama de adhesión dirigido al Presidente del Consejo de Ministros por el de este Consejo Provincial, con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República española, ha contestado aquél con el despacho siguiente: "Agradezco su felicitación con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la proclamación de la República, que me anima a seguir luchando por las libertades de nuestra patria. — Negrin."

Farmacias de guardia

Calduch, G. Chermá, 21.
Tellado, Casas Saia, 108.
Servicio nocturno:

Desde mañana domingo, día 24, hasta el próximo sábado, estarán de guardia por la noche, las farmacias arriba indicadas.

Castellón no puede seguir siendo la ciudad alegre y confiada. Castellón está en peligro. ¡Toda España ayuda y defiende a Castellón! Castellonenses: ¡Vosotros tenéis que ser los primeros y más valerosos defensores de vuestra tierra!

Movilización general

Un gran acierto de nuestro Gobernador

Castellón, bajo el peligro del fascismo, tiene que ser defendido a sangre y fuego por todos sus hijos.

Cuando el fascismo intenta avanzar por nuestro suelo, para asesinar a todos los trabajadores, para escarnecer, envilecer a las mujeres y niños; cuando la Patria está amenazada tan seriamente—la verdad es ésta, y la verdad hay que decirlo siempre—, no podrá ocurrir más que esto. La independencia nacional hay que salvarla a toda costa. Todos los Partidos y Organizaciones obreras están en disposición de ayudar al Gobierno de Unión Nacional de una manera rotunda y eficaz. El Gobierno puede disponer cuando sea necesario de todas las energías del pueblo español. En unos momentos como los que vivimos estos días, el Gobernador, con un amplio y acertado concepto de su responsabilidad, para que la defensa de nuestro pueblo sea como la de Madrid, para que el enemigo no pueda avanzar ni un paso más y se estrelle contra las murallas que hagamos para atrincheramiento de nuestros soldados, con gran acierto, de acuerdo con las Autoridades Militares, ha ordenado que todos los movilizados de 18 a 45 años estén prestos para salir en un momento dado a trabajar donde sea necesario.

El pueblo castellonense sabe responder con todo entusiasmo a los llamamientos de la República para salvar la Patria invadida, y por eso todos los movilizados han de presentarse como un solo hombre a la primera orden. La guerra exige sacrificios que el pueblo castellonense no puede regatear y que no regatea. Se trata de la vida de todos, y todos están obligados a defenderla. La medida tomada por el Gobernador, recoge el sentimiento, los deseos de todos los antifascistas y del Gobierno legítimo de la República, que es impedir que el fascismo invasor avance un paso más.

Por eso ha de ser cumplida por todos con el mayor entusiasmo, con la más firme disciplina.

¡Castellón tiene que defenderse como sea!

Nuestro Gobernador lo ha dicho: ¡Castellón en pie de guerra! No puede nadie dormirse. Hay que trabajar y luchar hoy más que nunca por la victoria. Igual que en Madrid aquellos días de Noviembre del 36 estaba en peligro y todo el pueblo supo levantar una muralla contra la que se frustraron cuantos ataques intentó el enemigo. Igual hay que hacer en Castellón. En Madrid no quedó un sólo brazo útil que no empuñase el fusil o los picos y palas para levantar muros de cemento contra los que se estrechó siempre el fascismo en su desesperación por robar el corazón de España. En Castellón, en toda su provincia, no hay ninguna razón para que deis de hacerse lo mismo. Nuestro Gobernador seguramente lo entendió así. Por eso es tan acertada su medida, que todo el pueblo aplaude y que tanto ha de contribuir a la defensa de Castellón.

Porque, no nos cabe duda, Castellón se defenderá. ¡Castellón no será jamás del fascismo! ¡Castellón tiene que ser, como Madrid, la tumba de los invasores!

Partido Comunista de España

(S. E. I. C.)

Comité Provincial

"Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros. — Barcelona. — En Asamblea celebrada por el Partido Comunista a la vista de la comunicación momentánea con Cataluña, acordó con el mayor entusiasmo expresar a V. E. nuestro inquebrantable acatamiento a la autoridad del Gobierno de la República, nuestra fé inmovible en la victoria y la seguridad plena de que con el heroísmo de nuestro Ejército y con el esfuerzo de todos los castellonenses, Castellón no será jamás del fascismo.

¡Viva el Gobierno de todos los españoles. — Secretario General, Zapico."

"Excmo. señor General Miaja. — Madrid. — En Asamblea celebrada por Partido Comunista acordó entusiasmáticamente felicitar a V. E. por la honrosa misión conferida por el Gobierno de la República de asumir el mando civil y militar de la zona central, significándole nuestra decisión de cumplir a rajatabla todas sus órdenes, con la seguridad de que así como bajo su dirección el pueblo madrileño supo derrotar a los invasores, también ahora el pueblo castellonense sabrá levantar murallas de acero donde se estrellen las acometidas feroces del fascismo internacional.

Castellón no será jamás de los exiranjeros!

¡Viva el glorioso general Miaja!
¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la República!
Secretario General, Zapico."

"Jesús Hernández, Comisario general de la zona central. — Madrid. — En Asamblea celebrada por el Partido Comunista se acordó dirigirte un cariñoso saludo con motivo de tu nombramiento de Comisario general de los Ejércitos de la zona no catalana, esperando que bajo tu dirección el Comisariado continuará su abnegada misión, infundiendo alientos de heroísmo a nuestro magnífico Ejército Popular.

¡Viva el glorioso Cuerpo de Comisarios!

¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva la independencia de España!

Secretario general, Zapico!

Castellón, 22 de abril de 1938.

Excmo. Sr. Gobernador civil.

En Asamblea celebrada por nuestro Partido para examinar la situación actual y señalar las tareas que corresponde realizar a nuestro pueblo para hacer de Castellón una fortaleza inexpugnable donde se estrellen los invasores, en medio de las mayores aclamaciones de entusiasmo se acordó dirigir a V. E. un respetuoso saludo, expresándole que la incomunicación momentánea con Cataluña no sólo no debilita nuestra fe en la victoria, sino que la acrecienta en proporciones extraordinarias, significándole, además, que no puede haber más autoridad que la del Gobierno de la República y la de sus legítimos representantes, que, en nuestra provincia, está dignamente vinculada en la persona de V. E.

Le deseamos grandes aciertos en el desempeño de su difícil cargo y le testimoniamos la rotunda seguridad

¡VUESTRO PAN, VUESTROS HOGARES, VUESTRO TRABAJO, VUESTROS HIJOS, VUESTRA TIERRA INDEPENDIENTE Y LIBRE BAJO LA BANDERA DE LA REPUBLICA ESTA DETRAS DE ESA RESISTENCIA SUBLIME QUE DESENCADENARA NUESTRA AVICTORIA.

(De la alocución del General Miaja y Comisario político General Jesús Hernández a todos los soldados, jefes y Comisarios del Ejército de Maniobras en el frente de Levante.)

Gobierno Civil

EN SU VISITA DE AYER A LOS FRENTES, EL GOBERNADOR ENCONTRO EN LOS SOLDADOS UNA EXCELENTE MORAL

El Gobernador salió ayer a visitar los frentes de esta provincia. Se entrevistó con el coronel jefe del ejército de maniobras, señor Méndez, charlando un rato sobre la marcha de las operaciones, que eran satisfactorias.

Habló después con muchos soldados del Ejército popular, encontrando en todos ellos una moral excelente y viendo cómo hacían prácticas de instrucción y movimientos de guerra dirigidos por sus respectivos instructores.

VISITA AL HOSPITAL MILITAR BASE

Esta mañana se ha dedicado a visitar el Hospital Militar Base, recorriendo todas las salas, que encontré en perfecto orden. Conversé con algunos heridos, encontrándolos animados y con deseos de poder volver cuanto antes a los frentes. Estos valientes muchachos le mostraron su agradecimiento por la visita, manifestándole que estaban muy bien atendidos, tanto en lo que se refiere a su alimentación como en lo que afectaba a las curas. Con este motivo, el señor Gobernador felicitó al personal de dicho establecimiento.

Seguidamente se trasladó al Hospital Provincial, girando una visita a todas las salas de ancianos, de niños y demás enfermos, quedando gratamente impresionado de su organización y limpieza, por lo que también felicitó a la dirección y médicos del mismo.

Luego recorrió los pabellones donde la aviación fascista ha causado destrozos en los pasados bombardeos, y de donde pudieron salvarse los niños gracias a que pudieron ser desalojados a tiempo de las salas donde estaban hospitalizados.

El Gobernador tuvo frases de agradecimiento para todos los funcionarios por este rasgo de humanidad.

CONSTITUCION DEL TRIBUNAL DE GUARDIA

Del Excmo. Sr. General Jefe del Grupo de Ejércitos de la Zona del Centro se ha recibido en este Gobierno un telegrama designando a Manuel Tirado Zayas, capitán y a Alejandro Fayos Carrión, para que en representación de los Ministerios de Defensa y Gobernación sean poseesionados como Vocales del Tribunal Especial de Guardia de la provincia, encargado de juzgar los delitos de derrotismo y alta traición.

Inmediatamente ha sido comunicado al Presidente de la Audiencia, debiendo quedar constituido hoy mismo.

Se vende

Máquina de coser, marca Singer, en perfecto estado. Razón: Carmen Rivero. — Avenida Capuchinos (junto a la fábrica de Aidos).

de que con el heroísmo de nuestro Ejército y con el esfuerzo de todos los castellonenses, Castellón no será jamás esclavo de ninguna potencia extranjera.

Por el Comité Provincial, El Secretario general, César Zapico.

HEMOS COMPROBADO LA ALTA MORAL DE NUESTRO ESPIRITU, LA CAPACIDAD DE VUESTROS MANDOS Y EL ARDOR DE VUESTROS COMISARIOS, Y SABEMOS QUE CUMPLIREIS GLORIOSAMENTE EL MANDO DE ESPAÑA, DE LA REPUBLICA, DEL GOBIERNO Y DE VUESTRO GENERAL.

(De la alocución del General Miaja y Comisario político General Jesús Hernández a todos los soldados, jefes y Comisarios del Ejército de Maniobras en el frente de Levante.)

Heraldo de Castellón

Los intelectuales contra el fascismo

LO QUE DICEN VEINTE PERSONALIDADES LITERARIAS INGLÉSAS

Londres. Con el título de "In letters of Red" acaba de publicarse, por Michal Joseph, un libro en el que se recogen las opiniones sobre el fascismo, de veinte personalidades literarias inglesas. En él exponen sus ideas, sus pensamientos, estos escritores, que, conscientes de su deber de guías, levantan su voz de protesta contra esa realidad sangrienta que amenaza a los cuerpos y a las inteligencias, pretendiendo esclavizarlos, encadenarlos, oscurecerlos y anularlos.

"El fascismo — escribe sir Peters Chalmers, que después de haber conocido el terror impuesto por las hordas desatadas de Franco en Málaga, tiene motivos fundados para conocerlo — es una condición patológica, una enfermedad de la sociedad. Desgraciadamente, es contagiosa. Sus principales síntomas son el egoísmo exagerado y la atrofia moral.

En su fase más virulenta, como en Alemania, Italia y España, justifica y glorifica el crimen. En sus formas más débiles, existentes en algunos países y hasta en ciertas esferas de las democracias, aparece como una cobardía complaciente y egoísta."

LA OBRA DEL FASCISMO

El novelista Jeffery Marston escribe:

"Siempre que oigo la palabra cultura echo mano a mi revólver" — dijo Goering—. Podría el más implacable enemigo del régimen haber expresado de manera más sucinta su verdadero objetivo, que no es otro que la liquidación de toda la libertad de pensamiento? Desde que Hitler subió al poder en 1933, han sido despedidos, encarcelados, aprisionados en campos de concentración o arrojados al destierro, todos los escritores, artistas, autores, hombres de ciencia, alemanes sospechosos de antinazismo."

Y agrega más adelante:

"Para qué decirle a un hombre que la legislación económica tiene la culpa de que él esté muerto de hambre? No puede hacer nada contra la legislación económica y, en consecuencia, intenta cambiar el sistema... Pero decide que se está muriendo de hambre por culpa de los judíos, y ya le habéis dado algo sólido, humano y próximo, en quien descargar su venganza hasta quedar satisfecho. Se vuelve contra los judíos y deja en paz el sistema.

Desde el comienzo del "tercer imperio" se organizó un terror sponáneo contra los habitantes judíos en Alemania. Fueron asesinados centenares de judíos y millares azotados o encarcelados."

Continúa así:

"El fascismo es internacional. Puede tener tantos disfraces como uniformes tiene el general Goering, pero es tan internacional como el contraste entre riqueza y pobreza.

En 1933, se presentaron los nazis en las oficinas de todos los sindicatos alemanes y detuvieron a los dirigentes y se incautaron de sus fondos.

24 de abril. — Una criaturita de 20 meses, Renata Segar, ha sido retulada por los nazis, "Preso político número 58". Con su madre, "Preso político número 57", está inscrita para un encarcelamiento indefinido en un campo de concentración de Rossau, cerca de Magdeburgo. Solamente serán puestas en libertad si se entrega su padre.

La resistencia del hombre para el sufrimiento físico tiene un límite; si le empuja más allá de ese límite, muere y ahí acaba todo. Pero no tiene límite conocido lo que puede hacerse en el orden de envenenar las mentes de los hombres, hacer descender sus "standards" de valorización, y aún corromper sus instintos. Esto, y nada menos vil, es lo que sistemáticamente y científicamente se está llevando a cabo hoy día en una escala nacional, en los países fascistas."

LA PESADILLA DE SOLDADO DE CHOQUE HAMBRIENTO

Este aquí un rasgo del poeta Peter Lager: "El fubred me dijo:

—Eres un héroe, atando niños eres un hacha.

Y sacó de su mochila un bastón de mando de morcilla. Y con un "hell", encantador, volvió a guardárselo."

FRASES DEL EDITOR Y CRITICOR VINOOLEY MARTIN

Noviembre de 1937. El doctor Ascher, de Frankfurt, fué detenido por decir a su hijo, que intentaba coger un número del periódico nazi "Angriff", de la mesa de un café:

—No toques ese papelucho.

Abuelito por el Juzgado local, los agentes de la Gestapo le detuvieron de nuevo inmediatamente, enviándolo al campo de concentración de Duchan.

Tres semanas después se le comunicó a la familia que había muerto.

Francisco ha adoptado el terror como política deliberada.

Uno quiere creer siempre que los hombres que matan a la población civil van dirigidos a objetivos militares; pero es difícil mantener esta teoría cuando los aeroplanos descienden a ras del suelo y ametrallan a sus víctimas."

PALABRAS DEL NOVELISTA Y DRAMATURGO JAMES LONSDALE HODSON

"Febrero, 1938. — Desde que estalló la guerra han muerto, solamente en Cataluña, más de 1.500 personas, y han sido heridas 2.000, por los bombardeos.

El viernes pasado murieron centenares de personas bajo una lluvia de bombas. Dos mujeres, gritando enloquecidas, corrieron por medio de la calle buscando a un niño, lanzado por el aire por una bomba.

Conociendo que nosotros, los británicos, somos hipócritas y presunidos y complacientes y "snobbish", para nosotros, el sucumbir ante las embestidas del fascismo, sería descender al salvajismo."

Los periódicos ingleses, comentando el libro, dicen que "In letters of Red" no podía haberse escrito en momento más oportuno, porque la amenaza del fascismo zumba sobre el cielo de la Europa occidental. Ni Inglaterra ni ninguna otra potencia pueden considerarse inocentes — añaden los periódicos — de la llegada de esa amenaza. Pero es de importancia suprema que todos los demócratas comprendan, con claridad, lo que esa amenaza significa.

Se vende una tartana casi nueva. Razón en esta Administración.

La hora de la juventud ¡Todos los jóvenes de Castellón a las armas!

está movilizándose la juventud antifascista española. Y, con gran éxito, son muchos los miles de jóvenes que se han incorporado a los frentes de batalla, donde son acogidos con toda simpatía por los llamados veteranos.

La movilización en Cataluña obtuvo un resultado mucho más satisfactorio de lo que se suponía. Sabíamos que el pueblo catalán respondería al llamamiento de una manera rotunda. Pero, ciertamente, la realidad superó todas las esperanzas.

En Levante, especialmente en la provincia de Valencia, se están formando Brigadas y Divisiones de Voluntarios, en las que se alistan lo mejor de la juventud levantina antifascista. También aquí son muchos los miles de jóvenes que voluntariamente quieren empuñar las armas para combatir al fascismo invasor. No podía suceder menos. El pueblo levantino, antifascista de siempre, no puede permanecer indiferente ante una invasión tan descarada como la que pretenden hacer en España alemanes e italianos. Y reacciona así. Sencillamente cogiendo las armas para expulsar de nuestra patria a los extranjeros.

Castellón, que tiene ya el enemigo filtrado en su territorio, tiene que ser el primero de la movilización. En Castellón no puede quedar un joven en condiciones de coger un fusil que no esté en los frentes. Todos los jóvenes castellonenses deben presentarse como voluntarios para defender su tierra, sus seres queridos de la salvaje intromisión de unos cuantos traidores españoles y extranjeros. Los miles de jóvenes voluntarios alistados en los últimos días, los cientos de jóvenes que lo hacen como carabineros, todos unidos, confundidos como uno solo, veteranos y reclutas, que ya entraron en fuego, y con éxito, han de demostrar a los países invasores que no hay material bélico capaz de destruir el espíritu de justicia y libertad que anima al pueblo español.

El ejemplo de resistencia heroica de un batallón de jóvenes carabineros que entraron en fuego y opusieron tenaz oposición al avance enemigo, señala ya una tradición a todos los voluntarios.

En Castellón todos los jóvenes tienen el deber de presentarse como voluntarios para crear unas reservas capacitadas y dispuestas a expulsar de nuestro territorio a los invasores extranjeros.

¡Todos los brazos útiles a empuñar los fusiles! Adelante, antifascistas! El fascismo se estrellará contra el pueblo de Castellón!

¡Todos los jóvenes castellonenses a enrolarse como voluntarios!

¡Quien no lo haga es un traidor, un miedoso o un vacilante! Y en esta guerra no podemos permitir que los traidores convivan con nosotros ni que existan miedosos o vacilantes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTÍA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales. Los del 2 y 9 Enero de 1937

¡Honremos a nuestros héroes!

¡Son tantos! Suponen una multitud abrumadora los caídos en estas gestas, que la muerte ha sido la emperatriz coronada por los laureles victoriosos, porque nuestros héroes, nuestros hermanos caídos de todos los partidos, y de todas las ideologías, han ofrendado su preciosa vida, su juventud briosa en defensa de la justicia, la legalidad y la razón.

¡Honor a los caídos! Los que aún vivimos y estamos dispuestos a vender caras nuestras vidas al precio que quiera o pretenda cobrarlas el invasor, aquí estamos, en pie firme, dispuestos y decididos a todo, para vengar a los muchos hermanos que han sido asesinados alevosamente, y que, silenciosos, supieron morir con bravura serena.

Los "mantenedores" del orden, que, prevalecidos de su poder ficticio, adquirido por la ayuda prestada en premio de su villana traición, pueden estar satisfechos al contemplar su obra de ruinas y muerte, de crímenes y desolación; pueden regocijarse, ¡miserables!, al contemplar cómo los bárbaros de Atila pasan por campos y ciudades de España con la tea incendiaria en sus manos como trofeo de victoria, y saciándose de carne fresca las hordas salvajes del Riff, a cuya voracidad y lujuria, los mil veces malditos, los traidores a su patria y a su sangre les han entregado a sus propias madres, esposas, hermanos e hijos para mayor escarnio y vergüenza. ¡Horror!

Nosotros, los que sobre nuestras carnes sentimos el latigazo de la tremenda injusticia de que somos víctimas, estamos enardecidos por el mismo dolor que nos causa lo que contemplamos, ansiosos de venganza, corriendo fuego en vez de sangre por nuestras dilatadas venas, y con el manifiesto gesto de supremo desprecio al peligro, nos acusa el entusiasmo de podernos ver, cuanto antes, de bruces sobre la tierra, con el fusil en la cara y regar, si es preciso, la tierra de sangre generosa, sin mancha, y repitiendo con alegría y a voz en grito el ya célebre ¡No pasarán!

¡No; no pasaréis, miserables asesinos, monstruos del Averno, azotes de la Humanidad, víboras de sangre blanca, porque tropezaréis con nuestros pechos rebosantes de nobleza, de ira y de valor rayano en la temeridad!

¡No pasaréis! Porque la sangre de nuestros mártires que habéis asesinado, os será obstáculo que al saltar a vuestro rostro inmundo os cegar y quedaréis detenidos, siendo nosotros los que pasaremos, siguiendo la trayectoria limpia y honrada que nos hemos señalado, aunque tengamos que sembrar con nuestras vidas el áspero campo de la lucha.

Nuestra dignidad de hombres nos lo exige; nuestros muertos nos lo demandan, y cumpliremos con la

deuda que, hemos contraído, imputándonos el paso. ¡No pasaréis!

Nos hemos juramentado y cumpliremos, cueste lo que cueste. Nuestros héroes caídos merecen nuestro sacrificio como compensación.

Honrémosles de esta manera, que es la que merecen y la póstuma, la que llenará de admiración todos los rincones de la tierra, en donde hoy se ensaña nuestra bravura y nuestro sacrificio en beneficio de las libertades de todos los oprimidos!

ESPARTACO

Carnets chófer Tramitación automovilística Agencia ROMA CASAS SALA, 66 CASTELLÓN

Consejo municipal

REPARTO DE ACEITE PARA EL LUNES

En la Consejería municipal de Abastos nos han informado, que para el lunes se efectuará un reparto de aceite a la población civil, utilizándose para dicho reparto el ticket número 26 de su libreta de racionamiento.

La cantidad de aceite que se racionará es de un cuarto de kilo por persona.

Según confidencias recogidas en la misma Consejería, es casi seguro que dentro de la próxima semana se hagan otros repartos de artículos de gran utilidad.

Socorro Rojo Internacional

Se necesita chófer para el servicio coche socorro, no comprendido en la edad movilizada. — Casas Sala, 66.

Pérdida

Se ruega a quien haya encontrado una cartera conteniendo una cantidad en billetes, carnet de la Cruz Roja Española y documentación a nombre de Juan Liop Guillén, la haga presente en esta Administración, donde se le gratificará.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente: José Nebot Antolin, de 15 años de edad, fué asistido de una quemadura de primer grado en la cara anterior del brazo, producida con gasolina. Lave.

REFUGIOS